

褒贬交锋 第三种声音

报导 张庆禄

“大马计划应取消”

(吉隆坡讯)正当朝野双方激辩第十大马计划的利弊，赞誉与贬弹交锋之际，却有第三种声音说，不希望再有这类计划。

UCSI大学日前举办一场“青年领袖对第十大马计划之见解”讲座会，主讲的包括巫青团团长兼林茂区国会议员凯里、民主行动党宣传主任兼八卦风再也北区国会议员潘俭伟及民主和经济事务机构首席执行员旺赛夫，主持人则是UCSI大学经济与政策学院讲师王建明。

凯里与潘俭伟是政坛耀眼新星，虽然两人在英国牛津大学是同门师兄弟，不过，在政治上的路向却不同。凯里选择当权的系统，潘俭伟属意在野的行动党，可以说，两人分别代表朝野新一代的精英。

对于第十大马计划，凯里是赞誉多，批评少，而潘俭伟则相反。

凯里辩护潘俭伟批评

在两名政治新星面前，旺赛夫独辟蹊径，指出计划经济必然失败，呼唤自由市场。

凯里指出第十大马计划与往年的马大计划不同之处，为国阵政府作出相当有力的辩护。他提到，在第十大马计划下，政府关注的是“成果”，而不是像以前般注重“投入”。

他解释，以前的做法是有没有项工程，就拨多少钱，而现在则“反其道而行”，先看工程能带来什么成果，再追回回去，决定要投入多少资金。

谈到备受争议的土著30%股权，凯里指出，目前有

3个派别，即：第一个是保守派，完全不认同撤销这项政策，而且认为这项政策不应受质疑，谁质疑谁就是叛徒；第二个是废除派，他们不能接受这项政策，要完全废除；第三个就是改革派，即认同这项政策的本意，即消除贫穷，重组社会等，但也发现政策的问题。

他说，他与首相纳吉都是属于改革派的，他形容，有关数字的存在可能就是要安慰一些人。

重要的是，如果扶弱政策以绩效、公平市场、透明与公平的原则执行，那么就会催生真正有竞争力的土著族群。”(LMY)

潘俭伟质疑能否达标

潘俭伟认为，第十大马计划充满美丽词汇，但是能否成功，却令人怀疑。

他坦言，自己对此悲观，因为过去的3个大马计划，政府都未能达标。他举例，在第七大马计划，政府制定的成长目标是8%，但后来只达到5%；八大马计划成长目标是7.5%，但只达到4.7%；第九大马计划的成长目标是6%，而真正成长目标是4.7%。

“这并不是只有0.1%或0.2%的差距，很多计划都写得很漂亮，可是问题是政府有没有政治意志来落实？”(LMY)



■ 凯里(右)与潘俭伟(中)是牛津大学的同门师兄弟，虽然政见不同，但仍可握手言欢。左为旺赛夫。

平衡僵局目标 凯里潘俭伟有共识

虽然凯里与潘俭伟在政治上属于不同阵营，但在第十大马计划的某些部分，两人也有共识之处。

当潘俭伟质疑第十大马计划中要求获得庞大政府合约和特别奖掖的公司与投资者，达成平衡的僵局目标的句子时，凯里表达关注，并指自己也注意到这句子。

潘俭伟担心这个句子可能被用来推行雇佣固打制。在旁的凯里马上插入说：“你也看到这句？你为什么不早一点说出来？”凯里较后补充，他在看到这个句子后也感到惊讶。(LMY)

旺赛夫：中央经济计划行不通

凯里与潘俭伟忙著辩护或批评第十大马计划时，旺赛夫从另一个角度切入，他说，这种由中央计划的经济肯定会失败，他希望在2012年后，不再有大马计划。

他指出，5年计划并不是新鲜事，如果在互联网查询，会发现最著名的5年计划是前苏联领导人斯大林于1928年制定的计划。

他说，当时斯大林是要把苏联转型为工业园。

“斯大林不是第一个在苏联搞中央计划经济的人，之前还有列宁提出的新经济政策。”

他说，列宁的中央计划经济造成灾难，因此，人们应该知道这种计划经济行不通。

信仰自由市场的赛夫认为，应取消诸如大马计划等中央经济计划。“或许，不可能在下一次的大马计划落实，但是，我希望在2012年后，不会有第十二个大马计划。”

不过，凯里并不认同旺赛夫把大马计划与苏联中央经济计划划上等号，他指出，两者是不同的。

另一方面，旺赛夫赞扬第十大马计划提出以市场为主导的原则。(LMY)

否認第十計劃欠全面 8月才公佈工程

(北海讯)首相署部长丹斯里莫哈末指出，首相拿督斯里纳吉日前公布的第十大马计划是政府在未来5年内要实施的策略，所有工程和计划则要等到8月才公布，因此一些政客质疑第十大马计划不够全面性的言论是不存在的。

他说，某些人声称中央政府在第十大马计划中故意忽略了民联

执政州属的发展，仅给予选择性的发展，其实这是完全错误的，目前中央政府积极策划未来5年的计划，并不会因为一些州属是民联执政而忽略他们。

对国人一视同仁

他说，中央政府将会协助全民增加收入，不会计较是民联州属或区分肤色等，中央政府将会

一视同仁对待所有国人，因此中央政府忽略民联州属的言论不成立。

诺莫哈末是在周日早上出席威北打昔汝洛合作社第十七届社员大会的仪式后记者会上如是表示。

他认为，第十大马计划非常重

要，因为距离2020年先进国目标只有10年，若第十大马计划能够发挥作用，先进国的目标就会成真，反之就会失败。

他赞扬只有17年历史的打昔汝洛合作社每年都会派发10%股息给所有社友，同时该合作社也拥有许多资产，是一间非常成功的合作社。

诺莫哈末建议打昔汝洛合作社配合当地补习中心，免费让社友的子女上补习课，提升他们的学业水平和增加学生们的知识，以期在政府考试获得优异成绩，进入大学继续深造。(CSH)